# 家庭农场"牛"势崛起 乡村振兴"蓄"势勃发

城市晚报白城讯 初秋时节,层林尽 走进洮北区岭下镇,跃然眼前的是百 业兴旺、村美民乐的和谐安宁景象,一幢幢 农舍错落有致,一条条水泥路蜿蜒延伸,一 缕缕清新空气扑面而来……穿梭于田野阡 陌,行走在田间地头,目之所及,处处透露 着整洁优美,呈现出一派幸福祥和的景象。

在岭下镇四家子村荣万家养殖家庭农 场,笔者看到一头头体态健硕的西门塔尔 牛正悠闲地吃着草料,不时发出"哞哞"的 叫声。在干净宽敞的牛舍内,工人们正忙 着打扫牛圈,给牛添草、喂料、饮水。

据了解,荣万家养殖家庭农场成立于 2021年,占地面积1.3万多平方米,建设标 准化暖棚2座,简易围栏10余个,目前年存 栏两门塔尔生达500头, 年出栏量近千头, 年收益达300万元。农场通过与农户签订 单,实行代养模式,为农户提供统一饲料喂 养、技术指导、品种改良、回收犊牛,助力农

"去年12月,我从农场购买了21头西门 塔尔牛,买时一头牛平均250公斤左右,现 在已经达到500多公斤了。这些牛生长速 度快、适应能力强、抗病能力强,质量非常 好。"岭下镇四家子村养殖户王长学告诉笔 者:"农场技术人员经常上门指导,帮我们解 决养殖技术难题,让我们没有后顾之忧。

据了解,岭下镇四家子村立足地区优 势和资源禀赋,按照培育主户、发展大户、 带动散户的模式,将联农益农落到实处。 如今,四家子村以荣万家养殖家庭农场为 龙头,辐射带动全村60余户农户发展肉牛 养殖,提供就业岗位10余个,户均年增收在 万元以上。目前,全村肉牛存栏量达2000

四家子村村民王英剑在农场打工已经 3年了,提起这个在家门口就业的机会,王 英剑赞不绝口。"我们夫妻俩在这打工,供 吃供住,年薪8万。每天就是添添草,拉拉 料,打扫一下卫生,活也不累,还能照顾家 里老人,实在是太好了。

肉牛产业的发展,还提高了岭下镇水 稻、玉米秸秆青贮转化率,生态效益迅速提 "我们用的草料,都是从农户手中收购 的秸秆,既满足了自身的生产需求,又减少 了环境污染,真正实现经济效益和环境效 益相结合。"荣万家养殖家庭农场厂长王长 富说,"接下来,我们会继续扩大养殖规模, 带动更多村民增收致富。"

兴一项产业,富一方百姓。如今,肉牛 产业已经成为岭下镇实施乡村振兴战略的 重要抓手和农民增收的有效途径。相信在 全镇上下共同努力下,肉牛产业将成为带 动农民增收致富的领头雁、创新产业融合 发展的先行者、助力乡村全面振兴的排头 兵,用"牛经济"为乡村振兴提供充足动 姚丹

### 白城机场年旅客吞吐量 首次突破10万人次

城市晚报白城讯 2023年8月27日,白 城机场迎来了年旅客吞吐量首次突破10万 人次大关的历史性时刻,这是白城航空发展 历史上的一个新的里程碑,标志着白城机场 航空运输迈上了更高层级的发展平台。

开航至今,机场共保障航班起降6640 架次,运输旅客吞吐量50余万人次。

白城机场始终密切联系运营航司,不断 优化航线布局、深挖航空市场潜力,持续夯 实安全基础、提升运行效率,深入践行"服务 国家战略、服务地方发展、服务航空公司、服 务广大旅客"的四个服务理念,为地方经济 社会快速发展营造了较好的对外开放展示

目前,白城机场运营中联航空、华夏航 空2家航空公司,开通航线3条,可直达北 京、上海、天津、石家庄4座城市。通过中联 航空、华夏航空通程航班服务业务,可实现 经直飞航点当日中转抵达贵阳、成都、武汉、 深圳等50余个城市的通程网络。

下一步,白城机场将持续开发全市航空 客货市场,扩大航空服务覆盖面,进一步发 挥机场助力地方经济发展的桥梁纽带作 记者 姜宁

## 打击交通违法行为

城市晚报白城讯 按照公安部"全国公 安机关第二次夏季治安巡查集中统一行动' 的部署要求,近期,镇赉县公安局交通巡逻 警察大队集中开展了打击酒醉驾、飙车炸 街、涉牌涉证、超员超载等突出交通违法行 为统一行动,规范城区交通秩序,还百姓一

行动中,他们以"保障人民群众平安出 行,乐享美丽生活"为目标,在县城区的重 点街道、商业区、夜市大排档、娱乐休闲广 场、公园周边路口等路段,采取"定点设岗+ 巡逻布控"相结合的执勤执法模式,重点对 各类突出交通违法行为进行严格治理。截 至目前,交巡警大队查处酒驾7起、飙车炸 街4起、超载23起以及超员、闯红灯、逆行、 不系安全带、非法改型等其他各种违法行为 246起

全轮和三轮车专项整治行动",对骑乘人员 不佩戴安全头盔的违法行为,开展了突击检 查,采取"首违不罚""教育劝导"的人性化管 理方式,进一步提升了广大群众的法治意 识、安全意识、文明意识。

通过此次行动,严厉打击了交通违法行 为,排查整治了风险隐患,全面治理了道路 交通环境,为全县人民的幸福安宁吹响"平 安号"、点亮"平安灯"、守好"平安路"。 田荣

个宁静畅顺、温馨平安的生活空间。

同时,他们紧密结合"全县摩托车、电动

## 规范城区交通秩序

### 送法进军营 共筑军民情

城市晚报白城讯 近日,镇赉县司法局 联合县退役军人事务局走进白城市武警支 队镇赉中队开展送法进军营普法宣传活动。

县司法局邀请吉林柴庆律师事务所律 师柴庆从维护军人荣誉、军人地位和权益保 **隨等方面讲行官讲。柴庆以民法典为切入** 点,用案例情节与诵俗易懂的分析诠释了法 律条文的深刻内涵,为武警战士们讲授了一 堂生动的法治宣传课,并就武警战士提出的 问题进行解答,受到了在场战士们的一致好

授课结束后,柴庆与武警中队签订了法 律顾问合同,为武警中队无偿提供法律服 县司法局向武警战士们赠送了《中华人 民共和国民法典》《中华人民共和国宪法》 《中华人民共和国反有组织犯罪法》等法律 书籍,获得了战士们的欢迎和喜爱。

通过开展法律知识宣讲、现场解答法律 咨询、捐赠法律知识读本等普法宣传活动, 为武警战士们送去了"法治文化大餐",提高 了武警战士们对法律法规的认知,更让他们 懂得了要主动学法、自觉守法、办事依法、遇 事找法,为部队营造良好的法治氛围打下了 坚实基础。 郑淑杰

在第十四届中 国-东北亚博览会 期间,白城形象展 位展出的洮南香壹 号酱酒作为洮南市 第一酒业有限公司 主推的一款酒,是 洮南香最高端酒的 代表,该产品采用 传统技术酿造,酒 香浓郁,吸引了许 多参观人员驻足品 图为工作人员 在向参观人员介绍 洮南香壹号酱酒。

记者 李晓明 李政孚 摄



## 风起白城

### 白城市风电产业发展走笔

城市晚报白城讯 草原辽阔、风机飞 近年来,白城市以优化能源结构和培 育战略性新兴产业为主线,突出风电的开 发利用、能源装备制造业的配套完善,打造 完整产业链条,加速了白城能源产业的崛 起。风电,正在成为白城发展的另一个"风 □"

走讲诵榆乌兰花DE风电场,一台台 风电机组迎风旋转, 蔚为壮观, 东风劲吹、 绿电潮涌。风电场副厂长廉守强,从事风 电行业已有10年时间,刮风下雨、严寒酷 暑,每个"大风车"下都有他的身影,他对 "大风车"如数家珍,也切身体会和参与了 风电产业的发展。据廉守强介绍,该风场 装机容量194.6MW,年平均发电量 72907.5083万度,年产值2.72亿元。"作为 风电场的一员,我们尽一切可能去利用大 自然的馈赠,提高我们风力发电机组的可 利用率,为白城市新能源产业高质量发展

白城市地形平坦,拥有丰富的风能、太 阳能资源,是吉林省新能源起步最早、发展 较快的地区。1999年10月,白城市首个风 电场在通榆建成并投入使用,拉开了全省 新能源发展的序幕。随着时代发展,"十 五"以来,全市先后实施了光伏扶贫村级电 站、光伏领跑基地、风电平价上网、鲁固直 流风电外送等一批项目,新增新能源装机

接近500万千瓦。尤其是近年来,全市依托 风光资源禀赋,抢抓国家"双碳"战略和吉 林省建设"西部国家级清洁能源基地"的重 大机遇,提出"一三三四"高质量发展战略, 全市新能源产业体系逐步完善,新能源项 目有序推进,绿电园区建设初具规模,推动 白城新能源产业转入高质量发展阶段。吉 林省能源发展"十四五"规划提出,在西部 集中开发风光资源,打造吉林"陆上风光三 峡",主体承载区在白城。目前,全市新能 源总装机1026.6万千瓦,其中风电装机 797.1万千瓦、占全省70%左右,光伏装机 214.5万千瓦,生物质装机15万千瓦。白城 也成为全国首批千万千瓦风电基地之-全国唯一风电本地消纳综合示范区、全国 首批创建新能源示范城市、东北唯一光伏 发电应用领跑基地。

经过20多年的探索、创新和实践,白城 市已经形成了产供销一体化的全产业链条 发展格局。20多年的时间,也见证着风电 产业从小到大的发展脉络,记录下了风电 技术由弱变强的拔节生长。如今,一阵风 吹过,点亮万家灯火的愿景已经照进现实。

风电资源的大力开发不仅带来了新能 源,也为白城形成新能源产业集群,为全市 经济社会发展源头活水提供更大的空间。 随着风电产业的发展,装备制造业也快速 崛起,一个围绕"风"的产业集群正在逐步

大安天能塔筒扩产项目现场,机器轰 鸣,工人铆足干劲,呈现出一派热火朝天的 繁忙景象。"该项目是我市'5+3'续建项 目,2022年5月开工,当年12月完工并交付 使用,截至目前实现产值2.1亿元,企业未 来发展潜力巨大。"大安经济开发区党工委 书记孟祥炜介绍道。

近年来,白城市坚持"项目为王"理念, 依托风光资源优势和能源装备产业基础, 引入实施能源装备重点项目,不断强化产 业发展基础。截至目前,三一、远景、东方 电气、上海电气等24户新能源装备制造企 业协同发展,形成从整机到核心零部件的 本地化全配套产业链,光伏组件及储能产 业链正在生成。白城市不断推动产业深入 合作,搭建能源装备交流合作平台,推动能 源装备企业在技术攻关、产品配套、市场开 拓等方面深化合作,不断提高产业竞争能 力;搭建能源装备与能源开发产需衔接平 台,推动域内能源装备产业与能源开发产 业配套合作,实现能源开发与能源装备产 业发展相互促进的良性循环。把丰富的 风、光资源优势

转化为产业优势,推动新能源装备高 端化、智能化、绿色化发展,构建新能源装 备制造产业集群,是白城新能源未来发展 的重要方向。 记者 张赫